

“桃”你喜欢 “暑”你最棒

桃浦镇积极开展 2020 年青少年暑期活动

谱写青春之歌 在国旗下闪光

为进一步激发广大青少年的爱国热情,弘扬以爱国主义为核心的民族精神,8月23日早上,桃浦镇团委作为区岗位建功突击队第三组牵头单位,联合桃浦中心小学在普陀区党群服务中心举行了国旗下成长青少年升旗暨爱国宣讲主题活动。



国旗飘扬歌声嘹亮,时代精神永垂不朽

随着音乐响起,全体在场人员立队向国旗致敬,八名护旗手护送国旗正步至旗杆前,国歌奏响,升旗手振臂一挥,全体在场人员向国旗敬礼,鲜艳的五星红旗在雄壮的国歌声中,迎着朝阳冉冉升起。



初心薪火代代相传,红色基因勇担使命

现场,同学们带来了竹笛《一剪梅》《天路》和古筝《八月桂花开满地》独奏表演,笛声柔婉圆润、琴声悠扬优美,奏响了全国上下齐心协力战胜各种困难的坚强之音。
红星闪闪放光彩,红星灿灿暖胸怀……同学们带来了双人舞《红星闪闪》,铿锵有力的舞蹈演绎出了勤劳勇敢、自强不息的中华民族伟大精神。
普陀区团委副书记汤郭平、桃浦中心小学党支部书记袁露园、桃浦镇团委书记马雪颖为升旗手、护旗手和表演节目的同学颁发国旗下成长护照和证书。
本次活动以区级岗位建功互访互学活动和爱国宣讲主题活动相结合,通过搭平台、挖资源、促交流的方式,组织不同行业、不同类型单位加强学习和交流,广泛发动青少年增强团组织凝聚力,在攻坚克难中坚定理想信念,立足岗位接续奋斗的青春风采。

云端畅未来 智创 TOP 少年梦



自2016年桃浦镇首届小学生夏令营举办以来,已有五个年头。2020年是特殊的一年,受疫情影响,今年的夏令营也跟往年大不相同。在桃浦镇的大力支持下,桃浦教育联合体牵头,各基础教育单位围绕“智创城科技生态双特色 争做三创小先锋”主题,以云端相连、隔屏相望的特殊方式共同组织了2020年桃浦镇小学生夏令营系列活动。
8月21日上午,“云端畅未来 智创 TOP 少年梦”——第五届桃浦镇中小学校暑期夏令营结营式在桃浦中学举行。暑期中,通过实地考察+互联网在线学习的方式,开展“学四史,畅游苏州河十八湾”红色课堂研学主题实践活动,同学们选择研学路线,记录研学成果,体验革命情怀,传承红色基因,厚植家国情怀。
美丽桃浦是你我共同的家园,同学们用一张张色彩斑斓、天马行空的创意绘画作品,描绘出心中的桃浦;以桃浦智创城设计理念中的水景网络、绿色建筑等元素为基础,融入了绿色节能、科技创新、空间

利用等可持续发展理念和技术,设计制作了科技小模型作品;带着对未来生活的美好憧憬,同学们用文字抒发对桃浦这片土地的热爱之情。
文明劝导员、创城小卫士、气象播报员、爱心小使者……这些散发着爱与温暖的词汇在这个暑假成了桃浦师生的快乐标签。师生们纷纷走进社区,参与新时代文明实践,用文明装点这个与众不同的假期,为桃浦“三创”工作添砖加瓦。

“垃圾分类”上墙 绘出文明新时尚



8月28日上午,和乐苑小区里聚集了一群身穿志愿者衣服的小朋友,他们手拿画笔在小区墙面上进行绘画,成了一道靓丽的风景线,吸引居民驻足观看。
为了增强居民垃圾分类意识,丰富青少年的暑期生活,通过“小手拉大手”营造整洁、美丽的社区环境,桃浦镇团委联合和乐苑党总支开展“垃圾分类新时尚 争做环保小卫士”青少年垃圾分类宣传墙绘画主题活动。
一大早,孩子们化身小志愿者,社区文艺、环保达人施锦平为孩子们讲解如何调色、划分涂色区域,并带领大家做好准备工作。紧接着,孩子们两两分组,拿着画笔和颜色盒纷纷投入到涂色行动中。
在一个小时的努力下,以垃圾分类为主题的绘画墙完整地呈现在大家面前,画中的小人儿准确投放垃圾,配着红色、蓝色、棕色和黑色四种颜色分别标注着“有害垃圾”“可回收物”“湿垃圾”和“干垃圾”的四类垃圾桶,引导居民正确进行垃圾分类。最后,镇团委书记马雪颖、和乐苑党总支书记朱立超、储能班带教师傅玉芳分别为参加活动的孩子们颁发证书并合影留念。
本次活动搭建了青少年参与社区社会实践的桥梁,不仅在青少年心中树立了“垃圾分类,从我做起”的绿色环保意识,还增强了他们保护社区环境的责任感,通过一面栩栩如生的文化墙让垃圾分类的环保理念深入人心。

为“美德少年”点赞

“一个少年带动一个家庭,一个家庭带动整个社会。”为进一步激励引导广大少年见贤思齐、崇德向善,争当新时代好少年,桃浦镇文明办联合各部门开展了“寻找百名美德少年”评选活动。评选出了战“疫”少年、文明少年、环保少年、孝亲少年、友爱少年、志愿少年、诚信少年、智慧少年、科普少年、文艺少年等10个奖项,共100位“美德少年”。

战“疫”少年

- | | |
|------|-----|
| 昆仑花苑 | 金郎翼 |
| 阳光二委 | 蔡圆圆 |
| 中环名品 | 毛韵翔 |
| 春光村 | 归佳妍 |
| 金光村 | 张璐涵 |
| 瑞香苑 | 钱馨沅 |
| 和乐苑 | 黄鑫 |
| 杜鹃苑 | 高允晨 |
| 山茶苑 | 毛雨琪 |
| 阳光四委 | 陈俊宇 |
| 华公馆 | 范思鸣 |
| 新杨村 | 张瀚辰 |

- | | |
|------|-----|
| 华公馆 | 包宇航 |
| 金祁二期 | 金子涵 |
| 真建花苑 | 章笑筠 |
| 新杨村 | 顾江伟 |

友爱少年

- | | |
|-------|-----|
| 海棠苑 | 金逸萱 |
| 白丽苑 | 高浩睿 |
| 绿春苑 | 于徐洁 |
| 雪松三委 | 梁晨曦 |
| 新家园 | 张梓恩 |
| 紫藤苑 | 李文博 |
| 紫藤苑 | 徐健欣 |
| 古浪苑 | 苏寅璐 |
| 阳光水岸苑 | 赵李衡 |
| 李子园村 | 赵瑜宸 |

文明少年

- | | |
|------|-----|
| 合欢苑 | 沈希 |
| 紫荆苑 | 张赵霖 |
| 迎春苑 | 王睿琪 |
| 雪松二委 | 朱艺宁 |
| 同济沪西 | 黄德沫 |
| 香樟苑 | 童浩洋 |
| 古浪苑 | 杨正 |
| 阳光二委 | 汪佳琦 |
| 锦竹苑 | 朱语彤 |
| 怡佳苑 | 刘宇梵 |
| 新杨村 | 罗楚桐 |

志愿少年

- | | |
|-------|-----|
| 和乐苑 | 刘予琦 |
| 白丽苑 | 谢甄妮 |
| 紫荆苑 | 郭锦毅 |
| 迎春苑 | 王舒欣 |
| 雪松一委 | 王宇欣 |
| 紫藤苑 | 孙铭悦 |
| 莲花公寓 | 席绪斌 |
| 李子园六村 | 徐荣斌 |
| 昆仑花苑 | 杨佩雯 |
| 香樟苑 | 胡宸允 |
| 阳光三委 | 彭雨欣 |
| 安祁古浪 | 张熠晨 |
| 阳光水岸苑 | 倪可 |
| 圣都汇 | 吴语 |
| 荣和怡景园 | 苏信德 |
| 祁连村 | 侯舒尹 |
| 祁连村 | 徐喆伟 |

环保少年

- | | |
|-------|-----|
| 合欢苑 | 杨馨芸 |
| 海棠苑 | 高哲 |
| 永汇新苑 | 游瑞丁 |
| 石榴苑 | 李睿程 |
| 绿春苑 | 陈哲霖 |
| 雪松一委 | 林炜淇 |
| 同济沪西 | 叶和铭 |
| 南李苑 | 蒋孝杰 |
| 阳光一委 | 李奕凌 |
| 祥和星宇 | 吴岱霖 |
| 金祁新城 | 刘佳 |
| 锦竹苑 | 张涵彬 |
| 怡佳苑 | 沈妍熙 |
| 圣都汇 | 汤心璐 |
| 金祁二期 | 孙思涵 |
| 中环名品 | 徐天成 |
| 真建花苑 | 葛心蕊 |
| 桃浦新家园 | 陈梓毅 |
| 新杨村 | 金瀚梁 |
| 春光村 | 钱维雅 |
| 金光村 | 杨洋 |

诚信少年

- | | |
|-----|-----|
| 新家园 | 沈梓涵 |
|-----|-----|

智慧少年

- | | |
|-------|-----|
| 永汇新苑 | 黄妮可 |
| 山茶苑 | 刘睿辰 |
| 阳光三委 | 张歆冉 |
| 桃浦新家园 | 张悠然 |
| 桃浦村 | 王群杰 |
| 桃浦村 | 金妍儿 |

孝亲少年

- | | |
|------|-----|
| 阳光一委 | 史睿喆 |
|------|-----|

文艺少年

- | | |
|-------|-----|
| 瑞香苑 | 施雨非 |
| 迎春苑 | 葛家慧 |
| 樱花苑 | 王楚灵 |
| 雪松二委 | 吴馨园 |
| 阳光四委 | 叶莹 |
| 荣和怡景园 | 叶莹 |
| 李子园村 | 金梓萱 |

童享成长营 欢乐不打烊

近日,由桃浦镇文明办主办的2020年桃浦镇童享成长营完美落幕。今年是童享成长营第四个年头,7月初开始,历时整个暑假,地点放在了桃浦西部片区网格化综合管理服务中心,其特色课程《经典国学》和《趣味英语》一直深受家长与孩子们的欢迎与喜爱,有很多孩子更是跟随着童享成长营一起进步和成长。



互动体验 让学习更有趣

通过一个多月的学习,孩子们了解了诗经的风雅颂,在积累知识的同时也陶冶了个人情操。英语课以互动体验式教学法,用各种有趣生动的主题来进行编写。老师们在英语课上纷纷化身“编导”达人,为了培养学生基本的表达力及沟通能力一展身手,同时还提升了学生学习英语的热情和信心。通过此次学习,家长们纷纷表示孩子们学习劲头更足了,兴趣也更浓厚了。

精彩瞬间 快乐永不褪色

国学班和英语班还组织了分组知识竞赛、打擂台、才艺展示和心得分享等丰富的活动。在最后一堂的结业仪式上,国学课全班同学分成三个组分享各自的学习收获,大家收获满满,颇有感悟。英语课则是全班同学对新学期做了新的学习计划,通过暑假学习,大家对接下来的学习有了更大的冲劲和信心。现场,老师们为两个班级的孩子们颁发了结业证书,圆满结束了这次暑期学习之旅。

走进社区“生态课” 探寻昆虫世界

你见过世界上最大的蛾子吗?你见过世界上最漂亮的蝴蝶吗?你知道知了是怎么发声的吗?7月16日起,在阳光四委的居民活动室里,一场直接“配送”到社区的“世界珍稀昆虫艺术展”吸引了小区的居民驻足流连。
许多家长和小朋友们一大早冒着蒙蒙细雨来到这里,一睹奇趣昆虫的风采。展览当天,汇聚了无数可爱的“小精灵”,有的奇特异常,有的能歌善舞,有的可爱有趣……居民李女士是第一次带孩子来参观昆虫展,她笑着说:“展览就在小区里很方便,希望孩子在了解昆虫过程中,掌握自然规律,树立好保护自然的意识。”
孩子们和家长走进现场,开启了虫鸣世界的大门。大家近距离聆听昆虫的语言,了解它们的故事,感受它们的生命,上了一堂生动的自然科普课。为使科普知识更加深入居民心中,此次活动持续3天,其中还穿插了科普知识观影环节,引得小“昆虫迷”们驻足良久。



瓶子对对碰 环保我先行



环保手工制作活动。
活动中,老师首先向孩子们介绍了本次活动的主题和内容,并向大家展示了用塑料瓶制作的环保作品,详细介绍了作品的材料、制作方法和用途。孩子们也为这次活动做了充分的准备,大家带来了塑料瓶、彩笔、剪刀、美工刀和贴画等。
孩子们积极发挥想象力,个个全神贯注,通过剪、折、粘、贴、编、画等方式熟练地制作了起来。经过一个多小时的创作,废弃的塑料瓶在大家的手中变成了实用的环保作品笔筒。
本次活动深受孩子们的欢迎,大家纷纷表示通过动手体验,不仅提高了自己的创作动手能力,还学会了垃圾分类知识。

为了丰富社区孩子们的暑期生活,提高孩子们的创新能力,增强环保意识,8月4日,桃浦镇新时代文明实践分中心联合新杨村新时代文明实践站组织辖区青少年开展了

跆拳道开战对决 “旋风”点燃全场



桃浦这里来了一群“小旋风”,招式干净利落、身手敏捷迅速,一招一式,一脚一拳,直击心上。8月15日,上海市第三届市民运动会跆拳道联赛普陀桃浦赛区隆重“开战”,近200名跆拳道爱好者们齐聚上海外国语大学尚阳外国语学校体育馆,掀起了一股跆拳道“旋风”。
值得一提的是,赛事开幕启动仪式成为一大亮点,与会领导用跆拳道中的“手刀”击破技术劈开由参赛小朋友们绘制的“新冠肺炎病毒”木板,也寓意着我们将战胜病毒。
本次比赛共设置了六个小组,涵盖了学前到高中各个年龄段,比赛项目分别为品势比赛和体验综合赛,体验综合赛包含了电子击破、争分夺秒、极限挑战、飞机大战等趣味性项目,旨在通过多样化的比赛形式,让青少年从多种跆拳道“竞赛游戏”中感受跆拳道赛事的娱乐性、竞技性,在体教融合和快乐体育的理念下,大力发展跆拳道项目,给桃浦镇的全民健身活动增添了一抹属于跆拳道的特色。